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I. ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI 

1. NÁZOV  
 
 Urbárske spoločenstvo Podlavice 

2. IDENTIFIKAĆNÉ ČISLO 
 
IČO: 45017549 

3. SÍDLO 
Povstalecká 55, 974 09 Banská Bystrica 

4. MENO, PRIEZVISKO, ADRESA, TELEFÓNNE ČÍSLO A INÉ KONTAKTNÉ ÚDAJE 
OPRÁVNENÉHO ZÁSTUPCU NAVRHOVATEĽA. 

Ing. Ján Hudec     THK 39 
974 04 Banská Bystrica 
t,ele,fó,n: +42,1,9,0,7,880,1,6,5, 

5. MENO, PRIEZVISKO, ADRESA, TELEFÓNNE ČÍSLO A INÉ KONTAKTNÉ ÚDAJE KONTAKTNEJ 
OSOBY, ODKTOREJ MOŽNO DOSTAŤ RELEVANTNÉ INFORMÁCIE O NAVRHOVANEJ 
ČINNOSTI A MIESTO NA KONZULTÁCIE. 

Ing. Martin Slosiarik  UMWELT s.r.o.  t,ele,fó,n: +42,1,9,4,8,516,6,5,1, , , , 
email. slosiarik.m@gmail.com 

II. NÁZOV ZMENY NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

 
Pokračovanie v činnosti rekultivácie pôvodného lesného pôdneho fondu Lomu Kynceľová  
( ďalej len „ Rekultivácia LPF „ )  

III. ÚDAJE O ZMENE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

 
Podľa prílohy č. 8. zákona 24/2006 Z. z. sa jedná o nasledovnú činnosť: 9. Infraštruktúra,  
 

Pol. 
číslo 

Činnosť, objekty a zariadenia Prahové hodnoty 

Časť A  
(povinné hodnotenie) 

Časť B  
(zisťovacie konanie) 

12. Zneškodňovanie odpadov  
( nezahrnuté v položkách č. 1 až 5 a 7 ) 

 bez limitu 

 
Rezortný orgán:    Ministerstvo životného prostredia SR 
Dotknutá obec   Mesto Banská Bystrica 
Dotknutý samosprávny kraj:  Banskobystrický 
Dotknuté orgány, v zmysle zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, ktorého záväzný 
posudok, súhlas alebo vyjadrenie vydávané podľa osobitných predpisov, podmieňujú povolenie činnosti: 
    Okresný úrad Banská Bystrica, Odbor starostlivosti o životné prostredie 
Povoľujúci orgán:   Okresný úrad Banská Bystrica, odbor starostlivosti o životné prostredie 
 
Zmena činnosti , respektíve pokračovanie existujúcej, povolenej činnosti Rekultivácia LPF je zaradené ako 
činnosť – zneškodňovanie odpadov , nakoľko pri jej realizácii je potrebné využitie odpadov na povrchovú úpravu 
terénu. Rekultivácia LPF bola vykonávaná podľa Plánu rekultivácie vypracovaného Ing. Jozefom Majerom bola 
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povolená súhlasným vyjadrením Okresného Úradu Banská Bystrica, Odbor životného prostredia, dňa 18.09. 
2000. Pokračovanie v rekultivácii z hľadiska odpadového hospodárstva bolo vtedy platného zákona č. 223/2001 
Z. z. o odpadoch bolo vykonávané na základe súhlasného vyjadrenia Obvodného úradu životného prostredia, zo 
dňa 12.02. 2008, následne zo dňa 25.10. 2013. Spomínané vyjadrenia sú prílohou č. 1 tohto oznámenia.  
 
Zmena činnosti predstavuje pokračovanie v existujúcej činnosti - Rekultivácia LPF nie je v určenom priestore 
novou činnosťou z pohľadu činnosti v zmysle zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné 
prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon č.24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov“). 
Činnosť Rekultivácia LPF bola v tejto lokalite realizovaná minimálne od roku 2000, teda pred platnosťou Zákona 
č. 24/2006 Z. z. Zákon o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov.  
 
Rekultivácia LPF je uskutočňovaná na pozemkoch, ktoré sú vo vlastníctve členov navrhovateľa ( príloha č.2. List 
vlastníctva č. 2414 ). Navrhovateľ - Urbárske pozemkové spoločenstvo Podlavice prevzalo do vlastnej správy 
bývalý lom Kyncľová určený na rekultiváciu v roku 2008.  
 
Dôvod predloženia tohto oznámenia vychádza z aktuálne platnej legislatívy na úseku odpadového hospodárstva 
podľa zákona 79/2015 Z.z. , v súvislosti s požiadavkou na povolenie činnosti využívania odpadov na povrchovú 
úpravu terénu pre vlastníka pozemku ako činnosť povoľovanú udeleným súhlasom podľa § 97, ods 1) písmeno 
s). respektíve v rozsahu povinných náležitostí žiadosti podľa § 39 na povolenie tejto činnosti daných vykonávacou 
vyhláškou k zákonu o odpadoch č. 371/ 2015 .  

1. UMIESTNENIE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI (KRAJ, OKRES, OBEC, KATASTRÁLNE ÚZEMIE) 
 kraj :    Banskobystrický 
 okres:    Banská Bystrica 
 obec :    Banská Bystrica 
 katastrálne územie: Podlavice 
 parc:   EKN č. 1457 
 
SITUÁCIA UMIESTNENIA NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 
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2. STRUČNÝ OPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO RIEŠENIA VRÁTANE POŽIADAVIEK 
NA VSTUPY (ZÁBER PÔDY, SPOTREBA VODY, OSTATNÉ SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ 
ZDROJE, DOPRAVNÁ A INÁ INFRAŠTRUKTÚRA, NÁROKY NA PRACOVNÉ SILY, INÉ NÁROKY) 
A ÚDAJOV O VÝSTUPOCH  

2.1. Stručný opis riešenia činnosti Rekultivácie LPF 
 
Popis súčasného stavu 
Ťažobná činnosť v lome Kyncľová bola prevádzkovaná Poľnohospodárskym družstvom Podlavice, pri využití 
výťažby materiálu na stavebné účely. Touto ťažbou bol vytvorený v pôvodne hrebeňovej partii povrchový stenový 
lom o celkovej výmere 1,9243 ha. Táto plocha pozostáva z viac – menej rovinnej plochy plat s jeho celkovým 
sklonom k juhu / cca 5 % / , južná polovica tohto plata je členitá vplyvom ťažby. Severná polovica plata je viac 
menej rovinná s kompaktným povrchom. Prakticky po celom obvode plata boli ťažbou vytvorené steny rôznej 
strmosti. Ich výška je na južnej časti lomu relatívne menšia / najčastejšie 8 – 14 m/ s ich členitejším 
usporiadaním. Po východnej a severnej strane lomu sú steny kompaktnejšie a vyššie, najčastejšie v rozpätí 
výšok 15 až 25 m. Terén na stenách, svahoch, ale aj na plate je svojím charakterom nestabilizovaný, sypký štrk, 
náchylný na tvorbu erozívnych rýh vplyvom povrchovej vody. Na tých partiách ktoré neboli už dlhšiu dobu 
narušované, majú už vytvorenú minimálnu vrstvu humóznejšej zeminy a dochádza k spontánnemu prirodzenému 
rozšíreniu trávobyľného krytu. 
 
Východiskový stav terénu 
Vyššie popísaný vyťažený priestor je v rámci Rekultivácie LPF zavozený a za účelom zníženia výšky terajších 
lomových stien bude pod tieto nahrnutá navážka. Na zavážku v minulosti bola a pri pokračovaní rekultivácie bude 
používaná neznečistená výkopová zemina a vybraný vhodný inertný stavebný odpad.  
 
Týmito úpravami vzniknú v rekultivovanom priestore tri druhy plôch, odlišné svojim charakterom – aj vo väzbe na 
následné rekultivačné úpravy:  

- viac-menej rovinná plocha plata lomu, ktorá bude najvyššia / 54% z celkovej plochy / 
- plocha svahov pod lomovými stenami, ktorá vznikne nahrnutím zeminy na zníženie och výšky / 24% / 
- plocha lomových stien, po obvode lomu / 22 % / 

 
Za prioritnú požiadavku, ktorú bude pri zavážkach v záverečných fázach potrené dodržať je vytvorenie tenkého 
povrchu terénu, ktorý bude prirodzene, gravitačne odvodnený. Tak aby nedochádzalo k vytvoreniu priehlbní 
v ploche plata, ktoré by boli zamokrované povrchovou vodou s následným nepriaznivým dopadom na vysadené 
kultúry.  
Záverečné fázy zavážok sú podľa schváleného plánu Rekultivácie LPF odporúčané previesť vo voľnejšom 
krajinárskom štýle s cieľom vytvorenia členitejšieho / v mikroreliéfe/ nového terénu. Prvoradá je požiadavka, ktorá 
pri každom spôsobe prevedenie bude zohľadňovaná bude prirodzený odtok zrážkových vôd z novovytvorený 
plôch a ch neškodné prirodzené odvedenie do terajšieho prirodzeného systému.  

Návrh rekultivačných opatrení 
 
technická rekultivácia 
Práce charakteru technickej rekultivácie započnú úpravou pláne a svahovaním novovytvoreného terénu v rámci 
zavážok vyťažených priestorov najmä s využitím inertných odpadov.  
 
Na takto upravený povrch bude prevedená navážka humóznej zeminy. Jej uvažovaná potreba sa odvíja od 
výmier novovzniknutých plôch nasledovne:  

- plocha plata / 10. 328 m2, potreba humóznej zeminy/ pri hrúbke 30 cm – 3. 098 m3 
- plocha svahov / 4. 701 m2, potreba humóznej zeminy – 1. 410 m3 
- plocha lom stien / 4. 214 m2, plochy sú uvažované na pomiestne prirodzené ozelenenie 
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Vzhľadom na značnú potrebu humóznej zeminy spracovateľom rekultivačného plánu odporúčané zváženie pri 
nezabezpečení jej dostatku aj možnosti jej zabezpečenia napríklad jej vypracovaním z menej kvalitného 
materiálu zúrodňovacím procesom / vyhnojením /.  

Biologická rekultivácia 

Ďalšia súčasť rekultivačných úprav – biologická rekultivácia pozostáva z dvoch dielčích častí. Prvou sú práce, 
spočívajúce v protieroźnom zatrávnení svahov, ako aj vo výsadbe kríkov v laičke nad svahom. Tieto biologické 
práce budú spĺňať podpornú funkciu pre hlavnú časť biologických úprav – zalesnenie plôch sadenicami lesných 
drevín.  
Zatrávnenie je uvažované osiatím trávnym semenom – lúčnou zmesou. Výsadba kríkov je uvažovaná šírky 0,50 
m s vyplnením týchto humóznou zeminou – prevedená v lavičke nad / vytvoreným / násypom svahom v dvoch 
radoch. Jej účelom bude popri krajinársko estetickej funkcii hlavne zachytávanie kamienkov uvoľňujúcich sa zo 
stien a odierajúcich sadenice, vysadené na svahu pod týmito stenami. Z tohto dôvodu sú navrhované druhy 
s vyššiu výdatnosťou ( vtáči zob, svíb, drieň, ruža šípová ).  
 
Ťažisková časť biologickej rekultivácie spočíva v zalesnení plôch sadenicami lesných drevín. Toto je navrhované 
nasledovne:  
 
- plocha plata o výmere 1, 03 ha bude zalesnená súvislou výsadbou sadeníc v zastúpení: 
  borovica lesná  60%, 
  javor mliečny  20% , 
  lipa   20%. 
Sadenice voľnokerné, sadba jamková. Počty sadeníc sú uvažované podľa normatívnych podkladov a sú uvedené 
vo Výkaze výmier, bilancii potreby sadbového materiálu je uvažované vylepšovanie kultúr / dosadby/ v rozsahu 
15%.  
 
- plochy svahov pod lomovými stenami o výmere 0, 47 ha budú súvisle zalesnené analogická ako plocha plata 
 
- plochy svahov pod lomovými stenami o výmere 0, 42 ha sú uvažované ako nezalesniteľné a budú ponechané 
na ďalšie pomiesne ozelenenie samonáletom drevín.  
 

2.2. Údaje o vstupoch 
 

2.2.1. Záber pôdy navrhovanej zmeny činnosti  
Pri navrhovanej zmene činnosti resp. pri pokračovaní v činnosti nedôjde k záberu pôdy. Pokračovanie 
v Rekultivácii LPF bude prebiehať v rámci bývalého určeného dobývacieho priestoru, k nárokom na záber pôdy a 
lesných pozemkov nedochádza. 

2.2.2. Spotreba vody 
Pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF nemá nároky na odber vody. Navrhovanou zmenou činnosti resp. pri 
pokračovaní v činnosti nedôjde k nárastu alebo k zmene odberu vody. Zmena činnosti resp. pokračovanie v 
činnosti neovplyvní hydrologické ani hydrogeologické pomery dotknutého územia. 

2.2.3 Ostatné surovinové zdroje  
Navrhovanou zmenou činnosti resp. pri pokračovaní v činnosti nedôjde k nárastu alebo k zmene vstupných 
surovín. Klasickou surovinou pri realizácii činnosti Rekultivácie LPF sú ľudské zdroje ako pracovná sila. 
Skladovanie a manipulácia s kvapalnými znečisťujúcimi látkami sa v rámci lokality Rekultivácie LPF 
nepredpokladá. Je predpoklad že v minimálnych množstvách v rozsahu maloobchodných balení môžu byť 
v manipulačnej technike umiestnené oleje a mazivá ako technologické náplne a pohotovostné množstvo nafty pre 
manipulačnú techniku.  

2.2.4. Energetické zdroje 
Rekultivácia LPF nemá priame nároky na energetické zdroje. Zmena navrhovanej činnosti resp. pri pokračovanie 
v činnosti Rekultivácie LPF, si nevyžiada nové energetické požiadavky pri ich realizácii.  
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2.2.5. Dopravná a iná infraštruktúra  
Zmenou činnosti resp. pokračovaním v činnosti Rekultivácie LPF nedôjde k j zmene nárokov na dopravu 
a infraštruktúru. 

2.2.6. Nároky na pracovné sily a iné nároky  
Zmenou činnosti resp. pri pokračovaní v činnosti nedôjde k zmene nároku na pracovné sily alebo iných nárokov.  

2.3. Údaje výstupoch  
2.3.1. Zdroje znečistenia ovzdušia 
 
Zmena činnosti resp. pokračovanie v činnosti nebude mať vplyv na zmenu zdroja znečistenia ovzdušia a k zmene 
množstva a druhu emisií z realizovanej činnosti. 
 
Odkrytú plochu vyťaženého lomu možno považovať za plošný zdroj prašných emisií, keď najmä v klimaticky 
nepriaznivých podmienkach (sucho, silnejší vietor) môže dôjsť k víreniu prachu, ktorý môže byť rozptyľovaný 
sčasti aj do okolia kameňolomu (sekundárna prašnosť). Vírenie prachu bude vzhľadom na objemovú hmotnosť 
prachu obmedzené prevažne na vlastnú plochu lomu, prípadne na jeho najbližšie okolie. Podľa skúseností 
s obdobných lokalít sa zvírený prach nešíri do väčšej vzdialenosti od zdroja.  
 
Pri samotnom navážaní materiálov pri Rekultivácii LPF sa vzhľadom na prirodzenú vlhkosť navážky významný 
vplyv nepredpokladá. Vhodné bude zabezpečiť čo najskôr rozhrnutie materiálu z navážky do požadovaného 
tvaru, tak aby nedošlo k vysušeniu materiálu na hromade. 

 
Postup prác prie Rekultivácia LPF bude rešpektovať nasledovné všeobecné požiadavky na zdroje znečisťovania 
ovzdušia pre zníženie prašnosti:  

Pri činnostiach v lome, pri ktorých môžu vznikať prašné emisie, a v zariadeniach, v ktorých sa dopravujú, 
nakladajú, vykladajú alebo skladujú prašné materiály, je potrebné využiť technicky dostupné prostriedky s 
ohľadom na primeranosť nákladov na obmedzenie prašných emisií. Pri posudzovaní rozsahu opatrení je 
potrebné vychádzať najmä z nebezpečnosti prachu, hmotnostného toku emisií, trvania emisií, meteorologických 
podmienok a podmienok okolia. Pri činnostiach v lome, pri ktorých môžu vznikať prašné emisie je nutné 
dodržiavať nasledovné podmienky. Vykonávateľ Rekultivácie LPF bude povinný oboznámiť a zabezpečiť plnenie 
všeobecných požiadaviek na zdroje znečisťovania ovzdušia pre zníženie prašnosti aj u externých dodávateľov 
dopravnej a obslužnej činnosti pri vykládke .  

Doprava, vykladanie a nakladanie prašných materiálov 

- Počas prepravy prašných materiálov musí byť prepravovaný materiál zakrytý, ak nie je prašnosť obmedzená 
dostatočnou vlhkosťou prepravovaného materiálu. 

- Dopravné cesty a manipulačné plochy je potrebné pravidelne čistiť a udržiavať dostatočnú vlhkosť povrchov 
na zabránenie rozprašovaniu alebo obmedzenie rozprašovania. 

- Zariadenia dopravu prašných materiálov je potrebné zakapotovať. Ak nemožno zabezpečiť prachotesnosť, je 
potrebné prašnosť v čo najväčšej miere obmedzovať. Prašnú vzdušninu odvádzať na odprášenie. 

- Dráhu pádu pri sypaní prašných materiálov je potrebné obmedziť, napríklad sypaním pomocou vodiacich 
plechov, 

 
Používať strojové a technické vybavenie prispôsobené sypanému materiálu, napríklad 
- .uzatváracie drapáky, 
- obmedziť používanie dopravníkov so striasacím mechanizmom. 

2.3.2. vodné hospodárstvo  
 
Odpadové vody 
Odpadové vody pri zmene činnosti resp. pri pokračovaní v činnosti Rekultivácie LPF nevzniknú. Lokalita  

Vplyvy na povrchovú vodu  
Rekultivácie LPF nie je v priamom kontakte s povrchovými tokmi ani vodnými plochami.  
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Vplyvy na podzemnú vodu 
Ako navážka pri Rekultivácii LPF budú použitá výlučne nekontaminované inertné materiály, znečistenie 
podzemných vôd výluhmi týchto materiálov možno vylúčiť. Činnosť je potrebné zabezpečiť tak, aby nedošlo k 
navezeniu iných materiálov, ktoré neboli v pláne Rekultivácie LPF určené. Jediným rizikom znečistenia 
podzemných vôd počas rekultivačných prác je únik ropných látok pri prípadnej havárii vozidiel a mechanizmov v 
rámci lomu. Toto riziko je potrebné eliminovať havarijnou pripravenosťou a efektívnym sanačným zásahom a 
zabezpečiť poučenie interných aj externých pracovníkov obsluhujúcich manipulačnú a dopravnú techniku. 

2.3.3. Odpadové hospodárstvo 
Zmena činnosti resp. pokračovanie v činnosti nebude mať negatívny vplyv na celkové odpadové hospodárstvo 
v rámci širšieho okolia.  
 
V súvislosti s Rekultiváciou lomu nevzniknú žiadne odpady. Na likvidáciu lomu budú použité inertné odpady, 
ktoré sú podľa vyhlášky MŽP SR č. 365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov zaradené nasledovne: 

- 01 04 08 odpadový štrk a drvené horniny iné ako uvedené v 01 04 07,  
- 01 04 09 odpadový piesok a íly,  
- 02 04 01 zemina z čistenia a prania repy,  
- 17 01 03 škridly a obkladový materiál a keramika,  
- 17 01 07 zmesi betónu, tehál, škridiel, obkladového materiálu a keramiky iné ako uvedené 

v 17 01 06,  
- 17 05 04 zemina a kamenivo iné ako uvedené v 17 05 03,  
- 17 05 06 výkopová zemina iná ako uvedená v 17 05 05 . 

Navážka sa na dno plochu naváža po vrstvách, do prijateľného tvaru, aby sa relatívne znížila hĺbka, odstránili 
nerovnosti a upravilo dno jamového lomu a priľahlých plôch. Na úpravu terénu bude použitý buldozér alebo 
nakladač. 

2.3.4. Hluk a vibrácie 
V súvislosti s navrhovanou činnosťou bude hluk generovaný predovšetkým dopravou v rámci lomu a po 
prístupovej komunikácii a hluk techniky ( buldozér/ nakladač ) ktorý bude zabezpečovať rozhŕňanie a úpravu 
terénu pri rekultivácii. Určujúcou veličinou hluku vo vonkajšom prostredí je pri hodnotení ekvivalentná hladina A 
zvuku LAeq pre deň (6:00-18:00 h), večer (18:00- 22:00 h) a noc (22:00-6:00 h), pričom prípustné hodnoty 
určujúcich veličín hluku vo vonkajšom prostredí stanovuje vyhláška Ministerstva zdravotníctva SR č. 549/2007 
Z.z.. Podľa tejto vyhlášky je predmetné obytné územie zaradené do kategórie II. - priestor pred oknami obytných 
miestností bytových a rodinných domov, priestor pred oknami chránených miestností školských budov, 
zdravotníckych zariadení a iných chránených objektov, rekreačné územie, na ktoré sa viažu tieto prípustné 
hladiny hluku: 
 
- pozemná doprava  deň  50 dB 
   večer  50 dB 
   noc  45 dB 
 
- hluk z iných zdrojov  deň  50 dB 
   večer  50 dB 
   noc  45 dB 
Prevádzka lomu je obmedzená na dennú dobu, z čoho vyplýva, že prípustnou hodnotou LAeq, p je 50 dB. 
 
Rekultivácia LPF bude vykonávaná známymi technológiami, ktoré významne negatívne neovplyvnia životné 
prostredie v blízkom okolí a predpokladá sa, že zvuková kulisa pracujúcich manipulačných strojov na rozhŕňanie 
navážky a nákladných automobilov pri dovoze navážky neprekročí v žiadnom prípade prijateľnú hlukovú hranicu 
a zďaleka nedosiahne hygienických limitov u najbližšej obytnej zástavby.  
 
Vzhľadom na jestvujúci stav aktivít a dopravy viazanej na dotknuté územie a blízke okolie, zmena činnosti – 
pokračovanie v Rekultivácii PF nepredstavuje príspevok a prekročenie prípustných hodnôt akustického tlaku pre 
dennú dobu. Hluk z dopravnej, manipulačnej techniky a prípadne aj činnosti počas prevádzky vzniká na veľmi 
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krátku dobu a nejedná sa teda o trvalý a dlhodobý zdroj hluku. Negatívny vplyv hluku bude priestorovo 
obmedzený výlučne na denné hodiny a to v pracovných dňoch. Negatívny vplyv hluku bude časovo obmedzený 
na denné hodiny a to v pracovných dňoch. Z uvedeného vyplýva, že presnosť sila hluku šíriaceho sa z činnosti 
Rekultivácie LPF do okolia nebude príliš vysoká a s ohľadom na dostatočnú vzdialenosť od najbližšieho 
zastavaného územia. Hlučnosť z činnosti Rekultivácie LPF v žiadnom prípade nebude dosah ovad u najbližšej 
obytnej zástavby stanovené limitné hodnoty. 

2.3.5. Zásady správneho nakladania s odpadom 
 

Odpad bude do priestoru Rekultivácie LPF za účelom povrchovej úpravy terénu priebežne dovážaný od ich 
pôvodcov. Na povrchovú úpravu terénu bude využívaný odpad v zmysle podmienok daných § 20 - Podrobnosti o 
odpadoch vhodných na využívanie na povrchovú úpravu terénu, uvedených vo vykonávacej vyhláške č. 371/ 
2015, ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch.  

- Na povrchovú úpravu terénu sa môže použiť výlučne inertný odpad, okrem inertných stavebných 
odpadov a odpadov z demolácií (§ 77 ods. 1 zákona), ktoré je možné vzhľadom na ich pôvod a zloženie 
zhodnotiť recyklovaním alebo prípravou na opätovné použitie. 

- Ak pri preberaní odpadu vznikne na základe poznatkov o jeho pôvode alebo jeho vizuálnej kontroly 
pochybnosť o tom, či ide o inertný odpad, vykoná sa pred použitím odpadu na povrchovú úpravu terénu 
jeho testovanie s cieľom overiť, či tento odpad spĺňa limitné hodnoty ustanovené v osobitnom predpise; 
takýto odpad sa na povrchovú úpravu terénu môže použiť až na základe výsledkov testovania, ktoré 
preukážu, že ide o inertný odpad. Ustanovenia § 9 ods. 1 až 4 nie sú tým dotknuté. 

- Inertné odpady, ktoré sa majú využiť na povrchovú úpravu terénu, musia spĺňať požiadavky účelu, na 
ktorý majú byť využité.  

- Na povrchovú úpravu terénu sa pre právnickú osobu a fyzickú osobu – podnikateľa môžu použiť najmä 
odpady s katalógovými číslami 01 04 08 odpadový štrk a drvené horniny iné ako uvedené v 01 04 07, 01 
04 09 odpadový piesok a íly, 02 04 01 zemina z čistenia a prania repy, 17 01 03 škridly a obkladový 
materiál a keramika, 17 01 07 zmesi betónu, tehál, škridiel, obkladového materiálu a keramiky iné ako 
uvedené v 17 01 06, 17 05 04 zemina a kamenivo iné ako uvedené v 17 05 03, 17 05 06 výkopová 
zemina iná ako uvedená v 17 05 05. 

- Pri povrchovej úprave terénu, ktorou je likvidácia, sanácia alebo rekultivácia banských diel a lomov, sa 
môže použiť výlučne inertný odpad, ktorý je vhodným spôsobom upravený na tento účel a spôsob jeho 
využitia musí zabezpečiť stabilitu takto uloženého inertného odpadu najmä s ohľadom na zabránenie 
zosuvov. 

2.3.6. Iné očakávané vplyvy, napríklad vyvolané investície 
 
Ďalšie očakávané vplyvy sa oznamovanou zmenou činnosti neočakávajú. 
 
Pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF nepredstavuje žiaden nárok na realizáciu stavebných prác a preto je 
neaplikovateľné preverovanie Technicko kvalitatívne podmienok MDVRR SR, časť 9 – Kryty chodníkov a iných 
plôch z dlažby, technické podmienky projektovania odvodňovacích zariadení na cestných komunikáciách. 
Pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF nepredstavuje žiaden nárok na realizáciu stavebných prác preto je 
neaplikovateľné preverovanie možnosti pre použitie retenčnej dlažby nie je opodstatnená, vzhľadom na 
skutočnosť že predmetom zámeru nie je realizácia žiadnej stavby a keďže v areáli sa už nachádzajú existujúce 
parkovacie miesta kapacitne postačujúce.  

Pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF v svojom rozsahu nemôže ohroziť alebo narušiť územný systém 
ekologickej stability, činnosť zasahujú do ekosystémov, ich zložiek alebo prvkov, a preto prípadná požiadavka na 
vypracovanie dokumentu ochrany prírody podľa § 3 ods3. až 5 zákona OPK č.543/2002 Z.z. je neopodstatnená.  
 
Pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF nie je v rozpore s ochranou zelene. Výrub vysokej zelene alebo iných 
krovných porastov sa nebude realizovať. Rekultivácia LPF v časti biologickej rekultivácie rieši výsadbu novej 
zelene.  
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Pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF nie je v rozpore s ustanoveniami zákona č. 364/2004 Z.z. o vodách. 
Kontrola jednotlivých podmienok a ustanovení zákona č. 364/2004 Z.z. je riešená štandardným postupom 
vodoprávneho konania, príslušným povoľovacím, prípadne kontrolným štátnym orgánom pri činnosti prevádzky. 
Pri prípadnej manipulácii s nebezpečnými látkami sa budú dodržiavať ustanovenia zákona č. 364/2004 Z.z. ( § 39 
) a následne vyhlášky MŽP SR č. 100/2005 Z.z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o zaobchádzaní 
s znečisťujúcimi látkami.  
 
Rekultivácie LPF nie je definovaná ako zdroj znečistenia ovzdušia a preto akákoľvek prípadná požiadavka na 
Imisno-prenosové posudzovanie vplyvu činnosti na kvalitu ovzdušia emitovanými znečisťujúcimi látkami pre účely 
posúdenia vplyvov na životné prostredie je neopodstatnená. 
 
Pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF nerieši realizáciu žiadnej novej stavby a nedôjde k zmene výškových 
parametrov a tým k zhoršeniu svetlo-technických podmienok pod normou určenú hranicu a preto nie je 
opodstatnená prípadná požiadavka na vypracovanie svetlo-technického posudku. 
 
Pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF nerieši realizáciu žiadnej novej stavby a nedôjde k zmene využitia 
existujúcich plôch alebo k novému záberu pôdy, preto nie je opodstatnená prípadná požiadavka na vypracovanie 
dendrologického posudku. 
 
Pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF nerieši realizáciu žiadnej novej stavby, preto nie je opodstatnená 
prípadná požiadavka na výškové a funkčné zosúladenie s najbližšou výstavbou je neopodstatnená.  

Pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF nerieši realizáciu žiadnej novej stavby, a teda nie je opodstatnená 
prípadná požiadavka na realizáciu lokálneho parčíku prístupného širokej verejnosti ako verejného priestoru a to 
prístupného zo všetkých smerov, najmä vzhľadom na skutočnosť, že pokračovanie v činnosti je realizované 
v rámci existujúceho areálu bývalého lomu ktorý sa nachádza v katastri mesta, mimo územia s obytnou funkciou 
bez väčšieho a významného pohybu ľudí ktorí by mohli mať požiadavku na vytvorenie zeleného parku.  

Pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF nepožaduje výrub vysokej zelene, preto akákoľvek prípadná 
požiadavka na náhradnú výsadbu je neopodstatnená. Rekultivácia LPF v časti biologickej rekultivácie rieši 
výsadbu novej zelene.  

Pokračovanie v činnosti nie je v rozpore so „ Stratégiou adaptácie Slovenskej republiky na nepriaznivé dôsledky 
klímy. „  

Pokračovanie v činnosti nerieši realizáciu žiadnej novej stavby, a teda nie je opodstatnená prípadná akákoľvek 
realizácia tzv. dažďových záhrad alebo alternatívna požiadavka na realizáciu zatrávnenej strechy keďže nedôjde 
k zmene odtokových pomerov v danej lokalite. 

Zámerom činnosti nie je realizovaná žiadna stavba a teda nie je opodstatnené overenie statiky nezávislým 
oponentským posudkom. 

Pokračovanie v činnosti nerieši realizáciu žiadnej novej stavby, preto nevzniká predpoklad že by mohla činnosť 
mať vplyv na geológiu a hydrogeológiu danej oblasti.  

Pokračovanie v činnosti nerieši realizáciu žiadnej novej stavby, realizáciu spevnených plôch alebo ORL ako novej 
vodnej stavby, a keďže nedôjde k zmene odtokových pomerov v danej lokalite nie je potrebné opodstatnené 
doplnenie hydraulického výpočtu prietokových množstiev vôd.  

Počas prevádzky bude dodržiavaný zákon o odpadoch č. 79/2015 Z.z., ako aj príslušné vyhlášky. Kontrola 
jednotlivých podmienok tohto zákona bude riešená príslušným povoľovacím, prípadne kontrolným štátnym 
orgánom a to štandardným postupom počas následnej činnosti prevádzky.  

Zámerom činnosti nie je realizovaná žiadna stavba a tým pádom nevzniká požiadavka na nové materiály. Preto 
pri pokračovaní činnosti sa neuvažuje pri stavebných prácach využitie materiálov zo zhodnocovaných odpadov 
na spevnené plochy , povrchy plochých striech je neopodstatnená. 

Činnosť Rekultivácie LPF nespadá pod režim Závažných priemyselných havárií.  
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Pri pokračovaní činnosti Rekultivácie LPF nie je realizovaná žiadna stavba preto navrhovateľ neuvažuje s 
myšlienkou realizácie umeleckého diela v areály zariadenia. Činnosti Rekultivácie LPF je realizovaná 
v existujúcom uzatvorenom areály. Akékoľvek podmieňované umiestnenie umeleckého diela na prevádzke 
s veľkou pravdepodobnosťou nebude mať významný vplyv na sociálny, kultúrny alebo ekonomický potenciál, 
alebo ekonomické či marketingové zhodnotenie tejto činnosti. 

Pri pokračovaní činnosti Rekultivácie LPF nedôjde k záberu poľnohospodárskej pôdy, preto overovanie bonity 
zaberaných poľnohospodárskych pôd je neopodstatnené. Pokračovanie činnosti Rekultivácie LPF nie je 
realizované na ornej pôde najvyššej kvality príslušného katastrálneho územia.  

3. PREPOJENIE S OSTATNÝMI PLÁNOVANÝMI A REALIZOVANÝMI ČINNOSŤAMI VDOTKNUTOM 
ÚZEMÍ A MOŽNÉ RIZIKÁ HAVÁRIÍ VZHĽADOM NA POUŽITÉ LÁTKY A TECHNOLÓGIE. 

 
Plocha Rekultivácie LPF sa nachádza mimo územie s obytnou funkciou. Rekultivácia LPF nie je v rozpore s 
Územným plánom Mesta Banská Bystrica a ním stanovenými Zásadami a regulatívami priestorového a 
funkčného usporiadania časti mesta VIII. Podlavice. Mesto Banská Bystrica súhlasí s pokračovaním rekultivácie 
LPF viď príloha č. 3 tohto oznámenia. 
 
Záujmová plocha Rekultivácie LPF je sprístupnená účelovou komunikáciou jestvujúcou, spevnenou štrkom 
a asfaltovou výfrezkou napojenou na miestnu komunikáciu vedúcou z Banskej Bystrice do časti Podlavice. Vjazd 
na plochu zabezpečený uzamykateľnou bránou. Pokračovaním v činnosti rekultivácie LPF sa nevytvára 
predpoklad navýšenia intenzity dopravy alebo zmena organizácie dopravy. Táto komunikácie je využívaná 
spoločne s poľnohospodárskym družstvom za účelom obslužnosti využívaného hnojného poľa ktoré je 
v bezprostrednej blízkosti lomu. Statická doprava t.j. parkovacie kapacity pre činnosť Rekultivácie LPF nie je 
požadovaná a je identifikovaná ako činnosť bez nároku na požiadavku statickej dopravy resp. povrchových státí. 
Pokračovanie v činnosti nepredstavuje zvýšený nárok na doplnenie existujúcej kapacity obslužnej alebo statickej 
dopravy, a overovanie potrebného počtu v súlade s aktuálnym znením normy STN 736110 nie je opodstatnené.  
 
Riziká havárie s ohľadom na charakter zmeny navrhovanej zmeny sa nepredpokladajú. Vznik rizika havárie 
vzhľadom na charakter činnosti a používané látky sa nepredpokladá.  
 
Obvodný banský úrad Banská Bystrica nemá námietky voči pokračovaní Rekultivácie LPF v zmysle stanoviska 
ktoré je v prílohe č. 4 tohto oznámenia.  

4. DRUH POŽADOVANÉHO POVOLENIA NAVRHOVANEJ ČINNOSTI PODĽA OSOBITNÝCH 
PREDPISOV. 

- Súhlas na využívanie odpadov na povrchovú úpravu terénu podľa § 97, ods. 1, písm. s) zákona č. 79/2015 
Z.z. o odpadoch v znení neskorších predpisov. 

5. VYJADRENIE O PREDPOKLADANÝCH VPLYVOCH ZMENY NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 
PRESAHUJÚCICH ŠTÁTNE HRANICE. 

Zmena navrhovanej činnosti nebude mať vplyv na životné prostredie presahujúci štátne hranice a nenaplňuje 
podmienky „Štvrtej časti" zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. a kritériá uvedené v prílohách č. 13 a č. 14. 

6. ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O SÚČASNOM STAVE ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA DOTKNUTÉHO 
ÚZEMIA VRÁTANE ZDRAVIA ĽUDÍ. 

Súčasný stav kvality životného prostredia je výsledkom vzájomného priestorového a časového pôsobenia 
stresových faktorov. V dôsledku antropogénnej činnosti dochádza k zaťaženiu jednotlivých zložiek životného 
prostredia, v ktorých sa v rôznej miere uplatňuj ú rizikové faktory, ktoré spätne limituj ú kvalitu života.  

6.1. Ovzdušie 
 
Mesto Banská Bystrica sa nachádza v lokalite kde prevládajúce prúdenie vzduchu je zo severu a severovýchodu 
s priemernou rýchlosťou 2,1 m.s–1 s približne 33 % výskytom inverzií v údolných polohách. Na znečistenie 
ovzdušia má vplyv najmä značný počet lokálnych tepelných zdrojov. Na vysokej úrovni znečistenia v centre 
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mesta má podiel aj značná intenzita dopravy. V Banskej Bystrici sú v rámci monitorovacieho systému kvality 
ovzdušia prevádzkovaného SHMÚ umiestnené dve monitorovacie stanice: 

Banská Bystrica – Štefánikovo nábrežie – stanica je umiestnená v tesnej blízkosti frekventovanej cesty 
zabezpečujúcej prepojenie regiónu s východom Slovenska. Meracia stanica sa nachádza v údolnej časti mesta – 
v blízkosti rieky Hron a vrchu Urpín, z čoho vyplývajú zhoršené rozptylové podmienky. Jej poloha reprezentuje 
najmä zaťaženie emisiami z automobilovej dopravy.  

Banská Bystrica – Zelená – sa nachádza v areáli SHMÚ na miernej vyvýšenine v nadmorskej výške 427 m n.m.. 
V blízkom okolí sa nachádza obytná zástavba sídliskového typu a súčasne zástavba rodinných domov so 
záhradkami. Je umiestnená mimo hlavných mestských zdrojov znečisťovania ovzdušia.  

6.2. Hluk 
Zdrojmi nadmerných hladín hluku vo vonkajších chránených priestoroch a chránených miestnostiach v meste 
Banská Bystrica sú automobilová doprava a stacionárne zdroje hluku v prípadoch ich nevyhovujúceho 
umiestnenia, resp. bez technického zabezpečenia opatrení na znižovanie hluku. Zdroj hluku v lokalite 
navrhovanej činnosti je automobilová doprava . 

6.3. Povrchové a podzemné vody 
Kvalita povrchových vôd je ovplyvňovaná jednak bodovými zdrojmi znečisťovania a na druhej strane rozptýlenými 
zdrojmi znečisťovania povrchových vôd. Bodové zdroje znečisťovania predstavujú obecné kanalizačné systémy, 
výpuste ČOV, výpuste z poľnohospodárskych prevádzok, priemyselných areálov, turistických a rekreačných 
zariadení a pod. Tieto zdroje môžu byť monitorované. V lokalite Rekultivácie LPF nebol vykonaný monitoring 
podzemných alebo povrchových vôd. Rozptýlené zdroje znečisťovania sa nedajú monitorovať a predstavujú 
poľnohospodárske aktivity, lesohospodárske činnosti, obyvateľstvo nepripojené na kanalizačný systém a iné. 
Okrem priemyselných prevádzok v Slovenskej Ľupči (recipientom je Hron) v okolí Banskej Bystrice sú odpadové 
vody odvádzané najmä cez prítoky. Tok Bystrica odvádza odpadové vody najmä z SHP Harmanec. Odpadové 
vody z verejnej kanalizácie v Banskej Bystrici ústia do Selčianskeho potoka, Bystrice, Malachovského potoka a 
Hrona.  

6.4. Nakladanie s odpadmi 
Odvoz komunálneho odpadu na území mesta Banská Bystrica vykonávajú dopravcovia, ktorí majú na túto 
činnosť s Mestom Banská Bystrica uzatvorené zmluvy v zmysle zákona o odpadoch. Mesto Banská Bystrica 
využíva regionálnu skládku v Banskej Bystrici - Šalkovej. Mesto Banská Bystrica má zriadenú Zberňa triedeného 
odpadu „Dechetteries“ v Radvani kde okrem objemných odpadov, drobných stavebných odpadov môžu občania 
mesta odovzdať vyseparované sklo, papier, plasty, železný šrot, neželezné kovy, odpady z dreva.  

6.5. Kontaminácia pôdy 
Pôdy na území mesta Banská Bystrica sa z hľadiska kontaminácie pôd podľa „Rozhodnutia MP SR o najvyšších 
prípustných hodnotách škodlivých látok v pôde a o určení organizácií oprávnených zisťovať skutočné hodnoty 
týchto látok č. 531/1994 – 540“ ktoré bolo nahradené zákonom č. 220/2004 Z.z. o ochrane a využívaní 
poľnohospodárskej pôdy a o zmene zákona č. 245/2003 z.z. o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania 
životného prostredia v platnom znení nachádzajú v kategóriách A, A1 — B Rizikové pôdy. 

6.6. Znečistenie horninového prostredia 
V území sa nenachádzajú významné zdroje znečistenia horninového prostredia.  

6.7. Zdravotný stav obyvateľstva 
K základným charakteristikám zdravotného stavu obyvateľstva, odrážajúcich ekonomické, kultúrne, životné a 
pracovné podmienky patrí úmrtnosť – mortalita. V úmrtnosti podľa príčin smrti dominuje úmrtnosť na zhubné 
nádory, kardiovaskulárne ochorenia, choroby dýchacej sústavy, choroby tráviacej sústavy a vonkajšie príčiny 
(poranenia, otravy, vraždy, samovraždy a pod.), majú za následok cca 91 % všetkých úmrtí. V poslednom období 
je zaznamenaný nárast alergických ochorení. Mortalita v Banskobystrickom okrese sa v rokoch 2003 až 2008 
pohybovala v rozpätí od 8,77% (r. 2003) po 9,81% (r. 2005), v roku 2008 dosiahla 8,78%. Na úroveň úmrtnosti 
vplýva významne aj vekové zloženie obyvateľstva, pohlavie a príčinné podmienky úmrtí. 
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IV. VPLYVY NA ŽIVOTNE PROSTREDIE A ZDRAVIE OBYVATEĽSTVA VRÁTANE 
KUMULATÍVNYCH A SYNERGICKÝCH 

 
Vzhľadom na rozsah zmeny navrhovanej zmeny činnosti Rekultivácie LPF sa nepredpokladá negatívny vplyv na 
životné prostredie a zdravie človeka, nakoľko nepríde k nárastu tvorbe emisií, vibrácií, odpadov, odpadových vôd 
alebo k zhoršeniu kvality emisií do ovzdušia alebo vôd.  
 
Zmena navrhovanej činnosti môže predstavovať v širšom rozsahu najmä pozitívny vplyv na životné prostredie a 
zdravie človeka a to pri zachovaní umožnení využití inertných odpadov pre Rekultiváciu LPF a následne po 
ukončení rekultivácie možnosť nového a bezpečného využitia rekultivovanej plochy.  
 

Vo všeobecnosti možno konštatovať pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF a akceptácii existujúceho 
pôsobenia danej činnosti na životné prostredie bude predstavovať pozitívny vplyv. 

V. VŠEOBECNE ZROZUMITEĽNÉ ZÁVEREČNÉ ZHRNUTIE 

 

Pokračovanie v činnosti Rekultivácie LPF Lomu Kyncľová predstavuje pokračovanie v minulosti započatej 
a neukončenej činnosti v danej lokalite. Zmena činnosti - respektíve pokračovanie bude vykonávané na základe 
udeleného súhlasu na využívanie odpadov na povrchovú úpravu terénu podľa § 97, ods. 1, písm. s) zákona č. 
79/2015 Z.z. o odpadoch v znení neskorších predpisov. Pokračovanie v existujúcej činnosti a jej následné 
ukončenie Rekultivácia LPF ( navážka úprava terénu, protierózne opatrenia, zatrávnenie a zalesnenie ) možno 
z širšieho pohľadu jednoznačne považovať za pozitívny vplyv na životné prostredie a jeho navrátenie 
k pôvodnému stavu pred ťažobnou činnosťou .  
 

VI. Prílohy 

1. INFORMÁCIA, ČI NAVRHOVANÁ ČINNOSŤ BOLA POSUDZOVANÁ PODĽA ZÁKONA; V 
PRÍPADE, AK ÁNO, UVEDIE SA ČÍSLO A DÁTUM ZÁVEREČNÉHO STANOVISKA, PRÍP. JEHO 
KÓPIA 

 
Činnosť Rekultivácie LPF v danej lokalite nebola posudzovaná podľa zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. Činnosť bola 
povolená a zahájená pred platnosťou zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. 

2. MAPY ŠIRŠÍCH VZŤAHOV S OZNAČENÍM UMIESTNENIA ZMENY NAVRHOVANEJ ČINNOSTI V 
DANEJ OBCI A VO VZŤAHU K OKOLITEJ ZÁSTAVBE 
 
Mapu širších vzťahov je ložená v bode III. , 1., na strane 4 tohto oznámenie 

3. VÝPIS Z KATASTRA NEHNUTEĽNOSTI 
 
Výpis z katastra nehnuteľností a list vlastníctva v prílohe ( príloha č. 1 a 2 ) .  

4. DOKUMENTÁCIA K ZMENE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI: 
K zmene navrhovanej činnosti nie je potrebné vypracovanie novej projektovej dokumentácie. Pokračovanie v 
Rekultivácia LPF bude vykonávané podľa Plánu rekultivácie vypracovaného Ing. Jozefom Majerom, ktorý je 
v prílohe tohto oznámenia. 

VII. Dátum spracovania  
 17.07.2019 
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VIII. Meno, priezvisko, adresa a podpis spracovateľa 
 

 
 
.................................................... 
Ing. Martin Slosiarik - UMWELT s.r.o.   
Topoľova 33, 974 01 Banská Bystrica 

IX. Podpis oprávneného zástupcu navrhovateľa 
 

 

.................................................... 
Ing. Ján Hudec, predseda  
Urbárske pozemkové spoločenstvo Podlavice 
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Príloha č. 1 
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Príloha č. 3 
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Príloha č. 4 

 


